

□评论员观察

金钱事小,侵权事大。我们乐见更多的名人、明星在面对同类问题时都能像苏炳添一样较起真来,对侵权说“不”。这不论是对自身合法权利的维护,还是对公众法治意识的提升,都大有裨益。

苏炳添告俞敏洪,“较真”推动法治进步

□评论员 张泰来

名人也有烦心事。

天眼查App显示,近日,南京鼓楼新东方进修学校新增案件开庭公告,原告为苏炳添,案由为网络侵权责任纠纷。该案将于9月23日在广州互联网法院开庭。南京鼓楼新东方进修学校成立于2002年,法定代表人为俞敏洪。

一场官司,两个名人。原告苏炳添,人称“亚洲飞人”,是体育明星。被告法定代表人俞敏洪,一手创办新东方,也是成名已久的明星企业家。不论是苏炳添还是俞敏洪,其名气与影响力都早已超越了各自的圈层,在社会各界都拥有大量拥趸。

如此名声良好的两个人竟

然还存在“网络侵权责任纠纷”,以至于闹到了要对簿公堂的地步,这出乎了很多人的意料。

在相关新闻的评论区,出现了少见的“和谐”一幕。网友们出奇一致地担心诉讼会对苏、俞二人造成不利影响,希望双方庭外和解。还有网友“扒”出,案件原因是新东方旗下的南京鼓楼新东方进修学校未经授权擅自使用苏炳添肖像做广告,认为双方都“不差钱”,没必要为这么点事劳心劳力地较真打官司。

确实,作为体育明星和知名企业家,苏炳添和俞敏洪都不差钱,为这么点案值打官司似乎不值,但事实并非如此。

每个人的合法权利都不容侵犯,在合法权利被侵犯时,都

有拿起法律武器维护自身合法权益的权利。不差钱也不该被侵权,企业形象良好不是侵犯他人合法权利的理由。

具体到本案,作为体育明星,苏炳添被企业盗用肖像的概率比普通人高得多。就在今年6月,苏炳添还曾因同样的原因起诉过上海识装信息科技有限公司。体育明星肖像被频繁盗用,给其本人带来的不仅是经济上的损失,还有心理、精神上的伤害。苏炳添起诉新东方、上海识装就是为了维护自己的正当权利,同时也是通过这样的诉讼,避免更多侵权行为发生,这是正当合法的,理应得到支持。

对新东方来说,俞敏洪执掌偌大企业,也无法具体参与到各

个分公司的每一个广告策划中去。从这个意义上而言,名下分公司违法违规盗用他人肖像出现网络侵权纠纷,俞敏洪事前也未必知情。这样的诉讼也基本无损于俞敏洪的正面形象。

因此,网友们大可不必担心本案会对苏、俞二人的形象造成不良影响。苏、二人有必要都较起真来,认真对待这起诉讼,借着本案,让更多的人了解侵权责任,增强法治意识。

金钱事小,侵权事大。我们乐见更多的名人、明星在面对同类问题都能像苏炳添一样较起真来,对侵权说“不”。这不论是对自身合法权利的维护,还是对公众法治意识的提升,都大有裨益。

□来论

□张淳艺

家里的电器没使用,电表却在悄悄走,很多人还不知道,这个现象就是待机能耗。记者近日采访发现,我国待机能耗浪费现象较为普遍,而公众对这一浪费的认识严重不足,须防止待机能耗成“隐藏的浪费”。

最近,受持续高温干旱天气影响,我国多地出现电力供应紧张现象,节约用电成为社会共识。上海、重庆、成都等城市纷纷启动能源保供应急响应,关闭景观照明、广告照明,停止灯光秀、亮化工程。事实上,除了这些传统的“耗电大头”外,避免待机能耗这一“隐性浪费”同样不可或缺。

待机能耗是指产品在关机

或不行使其原始功能时的能源消耗。许多人在使用完电器后,往往习惯于用遥控器关闭,很少关掉开关或切断电源。还有人虽然知道通电待机状态下会产生电耗,却并不以为然,“反正用不了几度电”。然而,不算不知道,一算吓一跳。待机能耗看似不起眼,但积少成多,也相当惊人。有人算过一笔账:每台空调的平均待机能耗在10瓦/小时,年待机时间在7300小时左右;每台电视机、家庭影院等视听设备的待机能耗在30瓦/小时,年待机时间在6935小时左右;每套电脑系统的待机能耗在18瓦/小时,年待机时间在5946小时左右。这样算下来,每户家庭一年的平均待机能耗约为361千瓦时的电量,白

白支出近200元的不必要费用。

与电器在使用中产生的有效能耗不同,待机能耗完全就是一种无谓浪费,不仅让公众增加了经济支出,更给社会造成了资源浪费和环境污染。数据显示,每浪费一度电,相当于损失大约400克标准煤、4升水,增加约272克粉尘、997克二氧化碳、30克二氧化硫、15克氮氧化物等污染物的排放。

无论从应对当下电力供应严峻形势来说,还是对于推动构建节约型社会而言,有关部门和全社会都应高度重视,多措并举,合力降低待机能耗,共同遏制“隐性浪费”。

目前,各国因待机而消耗的能量约占能耗总数的3%至13%,我国的待机能耗高于平均水平。这

就需要广大企业加强工艺革新,开发出更多低待机耗电技术,降低产品待机能耗。据媒体报道,“十四五”时期,国家发改委将联合市场监管总局,持续完善节能标准体系,深入推进“百项节能降碳标准提升行动”,加快制修订一批能耗限额、产品设备能效等国家标准。有关部门应加快能耗标准提升工作,引导企业推动节能提高能效,促进高质量发展。

最根本的还是提高公众节能意识,养成节能生活方式。随手关闭电源,拔掉电源插头,这样的举手之劳,不仅是最简单可行的节电小妙招,还可以延长电器的使用寿命,消除电路火灾隐患。

投稿邮箱:qilupinglun@sina.com

贾浅浅能否加入中国作协只能取决于作品

□冯海宁

8月17日下午,中国作家协会公示2022年会员发展名单,拟发展会员994人。其中,著名作家贾平凹之女贾浅浅在拟发展会员名单中,因其部分作品被指文学水平不高引发网友争议,不少人质疑中国作协的会员入选标准。中国作协创作联络部会员工作处工作人员回应称,对于网友质疑的问题,将会记录核实。

在此次拟发展会员994人中,贾浅浅之所以最具争议性,不外乎两个原因:一个是,贾浅浅是著名作家、中国作协原副主席

席贾平凹之女,有人担忧贾浅浅最终成中国作协会员或得益于其父贾平凹的影响力;另一个原因是,贾浅浅部分诗歌作品被质疑是“回车键分行写作”,有人认为其文学水平不高,或者中国作协会员入选标准偏低。

从中国作协回应来看,包括贾浅浅在内的994人都是按程序评审上,程序包括:本人提出申请;中国作协审核确认;征求相关方面的意见;审议并投票产生拟发展会员。贾浅浅通过重重程序考验入围拟发展会员行列,应该说是获得了程序评审环节的认可,这或许说

明贾浅浅具备“硬实力”,未必借助其父亲影响力。

笔者以为,贾浅浅最终能否加入中国作协,只能取决于其作品。如果其作品从质量到数量均符合中国作协会员入选标准,网友的质疑阻挡不了。但如果经核实,贾浅浅作品水平达不到入选标准,则不能加入中国作协。

那么,贾浅浅作品质量是否达到中国作协会员入选标准呢?这既要看中国作协对文学作品质量的要求,也要全面看待贾浅浅作品的质量。从网上流传的部分贾浅浅诗歌来看,文字上的确

比较浅显,被质疑“回车键分行写作”多少有些道理。但也要意识到,在现代诗歌中,“梨花体”“废话体”等也是一种风格,并非一无是处。

即便网传的贾浅浅部分作品确实“浅”,也不能以偏概全,不排除贾浅浅在提出申请时,提交的作品成果有思想深度、有艺术高度。所以,网友根据网传的贾浅浅部分作品,质疑其文学水平不高略显偏激。当然,中国作协也要从贾浅浅作品争议中汲取教训,完善会员入选标准特别是质量标准,以确保其会员具备较高水平。

超预期降息政策是稳经济应有之义

8月22日,中国人民银行官网公布最新一期贷款市场报价利率(LPR):1年期LPR为3.65%,较前值3.7%下调5BP;5年期以上LPR为4.3%,较前值4.45%下调15BP。值得注意的是,其中5年期以上LPR下调幅度超出了10个BP的预期。

超预期降息要实现以下目标:一是让实体经济和中小微企业能够获得足够的资金支持,让其拥有真正获得感而非“吃不饱、喝不足”的流动性饥渴——货币政策流动性要形成流动性涟漪,不能变成“撒胡椒面”;二是要让市场流动性不足的弱预期变强,消解市场焦虑,增强市场信息——从MLF降息到LPR调降,凸显“西方加息中国降息”的超预期和逆周期提振作用。

全球加息,中国降息,货币政策的超预期,不仅体现中国全球第二大经济体的自信,也是稳经济的应有之义。

(据北京青年报)

让变味的校园短视频远离校园

视频平台上,输入“校园日常”“课堂日常”等关键词,往往会出现不少以中小学校园生活为背景的视频,有的传递了青春与朝气,有的则充斥着网络段子的表演痕迹。其中,既有画风诡异的“尬舞”,也有耍酷扮帅的“演艺”,甚至还有老师和学生之间的“打情骂俏”。为人师表的神圣职业,与以出格博出位的种种举动联系在一起,令人大跌眼镜。

无论从保障学生的正当权益,还是从维护老师的师道尊严出发,校园短视频都不能任性而为。由此,不仅需要明确相应的规则与惩处制度,而且需要视频平台切实肩负起内容审核的职责。如果视频平台能结合视频的角色和内容强化管理,就能从源头阻止变了味儿的校园视频进一步扩散和传播。让校园视频更加积极健康,这本身也是净化网络空间的题中之义。

(赵志疆)

明星涉嫌售假事件须查个水落石出

近日,有网友发文称,今年2月从戚薇直播间购买的白泥面膜经过多次鉴定,都是假货。8月22日,戚薇方回应称:已报警,相关事件仍在取证中。

明星涉嫌售假,既涉及消费者合法权益能否得到维护的问题,同时还涉及目前风生水起的直播带负能否得到良性健康发展的的问题,必须查个水落石出才行。根据《广告法》的规定,明星直播带货时,明星至少担当的是广告代言人的角色,对商品或服务进行了推荐、证明。这也意味着明星直播带货需要充分履行广告代言的事前审查责任,加强对代言行为和代言产品的背景调查,不能为了追求经济效益而随意把产品卖到消费者手里。

(天歌)

海参 蜂蜜 中秋特惠

1. 高档野生即食刺参:6-8年壮年参,7斤仅999元。本周特惠“买7斤送8斤”,15斤只需1998元。

2. 大连野生即食“参王”:个大刺好,8年壮年参,550元/斤,买2送2,4斤1100元。大连优质刺参特惠100头只需999元。

3. 大连野生淡干刺参:刺好筋粗肉厚,涨发高,原价1斤2980元,现买1斤送1斤。

4. 沂蒙山成熟蜂蜜:纯天然,香甜可口,特惠买5斤送5斤,10斤仅299元。

电话:400-848-7677
(各地免费送货)
地址:济南制锦市街31号瑞品堂(五龙潭西门北200米,13中南)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:马纯潇 组版:侯波

禁毒宣传进景区

记者 王震 通讯员 王婷

为营造良好的禁毒宣传氛围,有效提高游客及景区工作人员的禁毒意识,近日,威海市公安局环翠分局深入开展“禁毒宣传进景区”活动,多措并举打好禁毒宣传教育“组合拳”,多渠道、全方位开展禁毒宣传教育,筑起一道坚实的禁毒“防火墙”。

民警走进刘公岛码头和具有爱国教育意义的定远舰景区,在景区设置禁毒宣传摊位,通过摆设仿真毒品模具、禁毒宣传画及派发宣传单等形式,向广大群众介绍了毒品的种类和危害、防毒技巧和怎样识别毒品犯罪等内容。同时以爱国主题景区为背景,宣讲禁毒历史,增强群众“拒毒、识毒、防毒”的能力,鼓励广大居民群众举报毒品违法犯罪行为,让大家从思想上牢固树立“远离毒品,珍爱生命”的意识。

单县:同心铸造“美德健康城”

近日,菏泽市单县举行倡树美德健康生活方式启动仪式,以“社区就是咱的家”为主题,开展志愿者“快走”、防溺水演练、家庭教育讲座、书法比赛、文艺演出等一系列活动,推动新时代美德健康生活方式蔚然成风,传递绿色健康生活新理念。

倡树美德健康生活方式与深化文明城市创建紧密结合。全县各主要业务单位、15支新时代文明实践社会志愿服务队积极响应倡议和要求,精准对接群众需求,拉出详细志愿服务清单,深入开展倡树美德健康生活方式主题系列活动。

目前,全县各系统、各战线的志愿者有13万之多,在公园广场、企业学校、空巢老人家里、疫苗接种点等群众需要的地方,都能看到他们开展活动的身影。(王晓兰)

持续发力助推“百日行动”

夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,威海市公安局文登分局禁毒大队夯实禁毒基础业务,坚决同各种涉毒违法犯罪行为作斗争。大队对辖区内16个社区戒毒(康复)办公室社工进行业务培训;对戒毒脱失人员加大惩治力度,依法采取强戒措施;强化拔钉追逃,严打吸贩毒人员。李若冰

东平县禁毒文化广场正式开园

东平县人民公园内的禁毒文化广场于近日建成完工正式对外开放,广场设有图文展板、禁毒雕塑、休闲设施等板块,集观赏性、互动性、教育性为一体。广场共分为禁毒历史、毒品种类、毒品危害、毒情形势、禁毒成效等七个区域,将禁毒宣传知识与人文景观相结合,丰富了禁毒宣传载体。裴兆鲁